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Fİ-EGYSÉGEK RÉSZLETES BEMUTATÁSA 
 

Az ENVIRO 100E O2 monitor fı-egységeit fényképen történı beazonosítással lásd még a 
gépkönyv 5. oldalán 

 
 
 
1. Általános ismertetı 
 
Az ENVIRO 100E elemzı komplett gázelıkészítıvel és vezérléssel kiegészített változata 
lehetıvé teszi, hogy a készülékkel magasabb hımérséklető füstgázokat mérjenek, és a mőszer 
adatait egy nem a méréséi helyen lévı vezérlıben feldolgozzák, és felhasználják. A rendszer 
alkalmas vezérlési feladatok ellátására is, beépített RELÉ kimenetei által. A gépkönyvben 
ismertetett típus teljesen automatikus mőködéső, és rendelkezik külsı vezérlési lehetıséggel 
is, melyben feszültségmentes kontaktusok segítségével távkalibráció indítása és hibaüzenetek 
lehívása is megvalósítható. 
 
 
 
2. Tápegység 
 
Az ENVIRO 100E, a füstgázhőtı, a füstgázszivattyú, és az elektronika energiaellátást egy 
12V DC / 8,5 A terhelhetıségő kapcsolóüzemő tápegység biztosítja, amely a normál 230 V-os 
hálózathoz csatlakoztatható a sorkapocs megfelelı részén keresztül. Meghibásodása esetén 
csak a gyártó által javasolt, MEEI engedéllyel rendelkezı azonos típusra cserélhetı.  
 
 
 
3. Gázelıkészítés 
 
 
3.1 Hőtés 
 
A gázelıkészítés során a füstgáz bemenetrıl a gáz elıször az automatikus kondenz 
szivattyúval rendelkezı Peltier gázhőtı egységbe kerül. A gázhőtı hımérsékletét beépített 
hımérséklet-érzékelı jelzi, amelynek jele kikerül az állapotjelzı LED-ekre, valamint a 
vezérlı sorkapocsra is. A hőtırıl a hıt egy réz hıcsöves, alumínium hőtıbordás elektromos 
hőtıventillátor viszi el. 
 
 
3.2 Biztonsági kondenzedény 
 
A hőtıegység után a gáz az áttetszı mőanyagfalú kondenzedénybe kerül, amelynek feladata, 
hogy megvédje a mőszert az esetleg a hőtın átjutó nedvességtıl. Vízfelhalmozódás 
következhet be az edényben, ha a füstgáz olyan nedves, hogy a hőtı vízelvezetése nem képes 
az összes vizet elvezetni vagy ha a hőtés valamilyen okból elégtelen. A kondenzedény alján 
nedvességérzékelık vannak, amelyek jele kikerül az állapotjelzı panelre, és a vezérlı 
sorkapocsra.  
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3.3 Szőrık 
 
A biztonsági kondenzedény után a gáz két szőrın halad át, amelyek a szemcsés 
szennyezıdések kiszőrésére szolgálnak. A szőrık tisztaságát rendszeresen ellenırizni kell, és 
cseréjükrıl szükség esetén gondoskodni.  
 
 
3.4 Gázútváltó szelep 
 
A szőrıkrıl a füstgáz a gázútváltó szelepre kerül. Ha a szelep füstgáz állásban van, akkor az 
eddig leírt úton füstgázt szív a berendezés. Amennyiben a szelep frisslevegı állásban van, a rá 
felülrıl becsatlakozó, külön részecskeszőrıvel ellátott frisslevegı ágról kap gázt az érzékelı. 
Ügyeljünk rá, hogy a frisslevegı ág valóban friss levegıt szívjon, mivel ellenkezı esetben a 
készülék nem kalibrálható. .A gázútváltó szelep a vezérlı sorkapcson keresztül kapcsolható. 
A frisslevegı szőrı tisztaságát rendszeresen ellenırizzük, szennyezıdés esetén cseréljük 
 
 
3.5 Szivattyú egység 
 
A gázútváltó szelep után a gáz az MK-10 levegıszivattyún halad át. Ez a szivattyú biztosítja a 
gáz áramlását.  
 
 
3.6 Áramlásmérı rotaméterek 
 
A szivattyú után a gázút ketté ágazik. A GÁZÁRAM SZABÁLYOZÓ feliratú rotaméteren 
kb. 1 l/perc áramlási sebességet kell beállítani. A BY-PASS SZABÁLYOZÓ rotaméter a 
fölösleges gáz elvezetésére szolgál, az áramlás szükség szerint állítandó rajta. (A szivattyú 
nagyobb gázáramot biztosít, mint ami az érzékelınek szükséges, hogy a 
koncentrációváltozások követése gyorsabb lehessen. A by-pass ág azért szükséges, hogy ez a 
nagyobb gázáram ne jusson teljesen egészében az érzékelıre.)  
 
 
 
4. Elektronika 
 
 
4.1 Kijelzı LED-ek: 
 

a. A NORMÁL ÜZEM feliratú zöld fényő LED világít, ha a berendezés áram alatt van 
(üzemel).  

b. A GÁZHŐTÉS 10°C ALATT feliratú sárga LED világít, ha a hőtı hımérséklete 10°C 
fölött van, vagyis még nem érte el az üzemi hımérsékletet. A jelzés kialszik, ha a hőtı 
hımérséklete 10°C alá csökken (üzemi hımérséklet).  

c. A FÜSTGÁZ SZÍVÁS feliratú zöld fényő lámpa akkor világít, ha a készülék a 
füstgázbemeneten keresztül szív el. Ha ez a jelzés nem világít, akkor a készülék a 
frisslevegı bemeneten szív.  

d. Az ELVIZESEDÉS JELZİ feliratú vörös LED világít, ha a kondenzedényben víz 
van. Ebben az esetben a kondenzedényt ki kell üríteni, ill. a hőtı mőködését 
ellenırizni kell. 



 4 

4.2 Sorkapocs kiosztása, feliratozás alapján: 
 
1-2. sorkapocs: Szelepvezérlés 
Feszültség-mentes kontaktus esetén füstgázelszívásra áll a szelep, míg ha nincs kontaktus, 
frisslevegın áll. 
Figyelem! 1 perccel a kalibrálás indítása elıtt a szelepet frisslevegı állásba kell kapcsolni, 
majd a kalibrálás végeztével vissza kell kapcsolni füstgázra.  
 
3-4. sorkapocs: Kalibrálás indítása 
1 másodperces feszültség-mentes kontaktus indítja a kalibrációt, amely automatikusan lezajlik 
(lásd késıbb, a mérıegység bemutatásánál). A kalibrálást mindig csak akkor indítsa, ha az 
érzékelı már átszellızött frisslevegıvel! 
 
5-6. sorkapocs: 4-20 mA kimenet  
0 tf% O2… 4 mA, 21 tf% O2…20 mA (5-ös kapcson +, 6-os kapcson – polaritás) 
 
7-8. sorkapocs: Hőtıállapot kimenet 
Feszültség-mentes kontaktus esetén a hőtı-hımérséklet 10°C fölött van, míg nincs kontaktus, 
ha a hőtı üzemi hımérsékletre került. 
 
9-10. sorkapocs: Szelepállapot kimenet 
Feszültség-mentes kontaktus esetén füstgázelszívás történik 
Nincs kontaktus: frisslevegı elszívás történik 
 
11-12. sorkapocs: Elvizesedés jelzés kimenet 
Feszültség-mentes kontaktus esetén elvizesedés történt (víz a kondenzedényben) 
Nincs kontaktus: normál üzem 
 
13(NO)- 14(C)- 15(NC). sorkapcsok: Elsı riasztási szint relékimenet (Oxigén 19 tf% alatt.) 
16(NO)- 17(C)- 18(NC). sorkapcsok: Második riasztási szint kimenet. (Oxigén 17 tf% alatt.) 
(A riasztási szintekrıl lásd még a mérıegység bemutatásánál.) 
A sorkapocs kiosztást szemlélteti a gépkönyv 7. oldalán található ábra! 
 
 
 
5. Fıegységek elhelyezkedése az alaplapon 

 
Az ENVIRO 100E O2 monitor jelen gépkönyvben ismertetett változata vezérlıszekrénybe 
építendı, alaplapra szerelt modell, melynek elrendezését az 5. oldalon találhatjuk. 
 
 
 
6. A berendezés blokkvázlata 
 
A gázutak és elektromos egységek kapcsolatát bemutató blokkvázlatot a 6. oldalon 
találhatjuk. Az blokkvázlat csak a sorkapcsokhoz érkezı vezetékeket tünteti fel külön-külön, 
míg a fıegységek vezérlı ill. tápkábeleinél nyomvonalat szemléltet. A vastag vonallal 
szemléltetett részek a fıegységek körvonalai, valamint a gázutak szemléltetésére szolgál. A 
krómozott gázcsatlakozók egymás mellett lettek kiépítve, külön panelon. A gáz áramlását 
vastag-falu, áttetszı anyagból készült szilikon-tömlık biztosítják. 


